

市委党校第十六期秋季科级班学员论坛在本社举办

深化报网融合 加强“三农”宣传

信阳消息(记者 韩蕾)如今,新闻媒体处在一个大发展的时代,报网融合既是现状又是未来。那么如何在报网融合下做好“三农”新闻宣传工作,形成关心农业、关注农村、关爱农民的社会环境? 11月21日下午,市委党校第十六期秋季科级班学员论坛在信阳日报社会议室举行,与会人员就报网融合下如何改进和加强“三农”新闻宣传工作展开了热烈的讨论。

在报网融合下,如何深入基层、了解农民的所思所想所盼,如何能够让农民受益,让新媒体深入乡镇等问题提出了自己的意见和建议。学员们认为,作为我市的主流媒体,近年来,《信阳日报》《信阳晚报》在宣传方式、宣传理念等方面进行了创新,大力拓展阅读群体;积极接地气,走基层,写农民关心的事情,办人民满意的报纸;深入了解我市农村现状,报道了对“三农”发展具有学习价值的典型人物,弘扬了正能量。

在这次论坛上,学员们提出了很多中肯的意见和建议,让报社的编辑记者受益匪浅。汲取这些建议和意见,今后,信阳日报社将创新宣传理念、宣传内容、宣传领域、宣传方式,按照“一体两翼”的发展思路,以《信阳日报》为主体,以《信阳晚报》和新媒体为两翼,实现报网融合,着力营造全社会关心农业、关注农村、关爱农民的良好氛围,为推进农村新闻宣传工作提供强有力的舆论支持。

浓浓情意暖寒冬



11月20日,信阳师院党员志愿者20余人赴市儿童福利院开展志愿服务活动,代表全校师生为福利院儿童送去价值近5000元的保暖衣、食品、水果等生活用品。

李东晓 王存选 摄

靠山临水 村庄当做景点建

——“美丽河南·宜居乡村”改善农村人居环境面面观·信阳篇

《河南日报》记者 卢松 高长岭

青山、绿水,白墙、灰瓦,小桥、人家。走进信阳市浉河区董家河镇楼房村,一幅幅乡村美景,让人目不暇接。

“我们这里山清水秀,空气好,回来就不想再出去。”现年70岁的江丙文,21岁外出工作,退休后便领着老伴回乡养老。11月11日,正在村广场与老伙计聊天的江丙文说,这两年村民房子越建越漂亮,水泥路通到家家户户,到处都是花草树木,好像生活在风景中。

董家河镇优美的生态环境,不仅留住了村民的乡愁,而且因是有名的茶乡,又距离信阳南湾湖近,还吸引许多游客慕名而来。为提升旅游品位,打造知名旅游名片,董家河镇集中开展了人居环境整治,实现人居环境与生态环境的和谐统一。

据董家河镇镇长王廷辉介绍,今年在各村干部的示范带动下,群众对房前屋后进行了植绿补绿,坑塘周边及道路、河道两侧做了绿化美化,旱厕进行了改造;部分“农家乐”探索使用了小型污水净化处理设施,水韵茶

乡显得越发秀美。

“户户是小品,村村是景点。”浉河区委书记邵春杰说,按照规划,浉河区将全力打造环南湾湖86公里风光旅游带,包括董家河镇在内的环南湾湖的4个镇,将被改造成一个个靓丽的景区。

“我们把改善农村人居环境和发展乡村旅游结合起来,不仅使乡村建设得更美,而且让群众更富裕。”信阳市委农办负责人说,信阳各地依托旅游产业,以精品村为支点,以景观带为轴线,串点成线,连线成片,打造出各具特色的美丽乡村风景线。

商城县赤城办事处培山村程老湾组村民,临铁佛寺水库而居,村内竹树环合,满目葱茏。村口的“和谐”湿地小公园,树木茂密,飞鸟嬉戏。

“以前这里是荒坡,村民的垃圾、粪桶、草草胡乱堆放,进村就能闻到一股臭味。不仅影响居民生活,而且耽搁整个村的旅游发展。”11月7日,培山村村委会主任刘泽喜指着湿地公园说,今年村里对荒坡进行集中改造,硬化了路面,新栽了植被,修建了健身器材,并依坡地走势建成潜流式污水处

理池,“以前脏乱不堪的荒坡,‘变身’人工湿地小公园。”

在程老湾,不仅有荒坡变成的公园,更有把劈山修路的挡土墙设计成的彩绘文化墙,还有荒地改成菜园后把随处可见的竹子统一编制成的竹篱笆墙;新建大型公厕,11个旱厕被拆除;垃圾桶被漂亮的垃圾屋替代……看着越变越美、风景如画的村子,70多岁的程老湾村民熊作海感慨作诗:“美丽乡村是我家,门前栽树又种花,环境优美人长寿,农村不比城里差。”

依据优美生态环境这个优势,信阳各地在改善农村人居环境过程中,不仅“巧妆打扮”,打造出一个个闪亮的新村。还因地制宜,修复出众多“玉妆天成”的古村落。

商城县金刚台乡杜堰村和新县周河乡西河村历史悠久,古色古香,文化底蕴深厚。当地在进行人居环境改善时,不矫揉造作,不生硬造景,而是按照村里实际情况,力争原汁原味还原乡村本色。如今,这些“看得见山,望得见水,记得住乡愁”的生态古村落,吸引着各地游客纷至沓来,休闲度假。

(原载11月12日《河南日报》)

提高行政执法水平



近日,郑州市城建监察支队负责同志一行来到我市,就住房和城乡建设系统城建监察执法及创建服务型执法队伍工作,与我市住建部门及城建监察支队负责同志进行沟通、交流,并达成共识:“不定期召开执法联席会,加强建设领域行政执法中的疑点、难点及重大案件进行有效磋商,共同提高行政执法水平,进一步规范行政执法行为。”图为座谈会现场。

李龙 李晴 摄

浉河区加强校园周边环境治理

保证放学时有人执法

信阳消息(记者 张勇 通讯员 马成祥)“真干净,真通畅。”昨日,市中心城区众多接送孩子的家长,惊喜地发现市九中、市三小、市十三小、市五小等学校周边道路没了占道经营,没了流动摊点,交通秩序明显好转,学生们放学,一路畅通。近日,浉河区市政管理执法局创新管理机制,强化学校周边环境治理,着力解决中心城区校园周边环境脏、乱、差难题。

校园周边占道经营、出店经营,车辆乱停乱放,广告牌匾混乱,橱窗乱贴乱挂等问题,不仅影响市容整洁,而且给学生进出校园带来不安全因素。该局划分、明确治理区域,局执法大队领导班子、中队、队员,分别包区、包片、包路段。同时要求所有执法人员除特殊情况一律不准请假,必须在岗在岗,并实行错时执法制,每天8:30至12:30、15:30至19:30上街执法,保证学生放学时段有人执法。

目前,该局执法人员严格执行乘机动车快巡、搭电动车慢巡、沿街徒步细巡、设执法亭驻巡的不间断巡察机制,做到对校园周边市容环境监察执法的无缝对接。

据了解,截至目前,共计依法取缔占道经营、流动摊点600余处,规范乱停乱放车辆200余台次。

信阳市民体验式评选“金牌服务银行暨信阳市民喜爱的理财产品”系列活动

招募体验志愿者公告

随着金融业的快速发展,银行、保险、理财等金融消费已经融入普通百姓的日常生活中。在享受金融消费之便利的同时,市民百姓在金融消费中也经常遇到一些尴尬和纠结。“银行办事效率低”“存取款排队长”“保险条款模糊”“劝保热情理赔难”等现象常被诟病,社会各界对加强金融消费维权的呼声也越来越高。为普及金融知识,引导广大人民群众科学地进行金融消费,合理利用金融产品做好理财,同时也为树立信阳金融行业的良好形象,展示各家金融单位的品牌特色和个性化服务,促进我市金融企业不断提高管理水平,信阳日报社、信阳晚报社开展“首届信阳市民体验式评选十大金牌服务银行暨信阳市民喜爱的理财产品”系列活动。

为办好此次体验式评选活动,举办方决定公开招募体验志愿者30人组成体验团成员。具体要求如下:

一、体验志愿者工作内容

深入到全市各银行网点、保险公司体验,感受金融部门的服务质量、承诺履约、工作效率;现场暗访购买理财产品的客户反映、评价;金融企业对客户的后续服务;是否存在金融消费中的霸王条款等。

二、体验志愿者条件

年龄在18岁~65岁之间的健康人士,男女不限。高中以上文化程度,有一定的语言表达能力(有一定文字功底者优先),均可自愿报名参加。体验志愿者人员构成:大学生6人,公务员4人,企业主4人,教师2人,工人4人,农民4人,市民6人。

三、体验志愿者待遇

体验志愿者将被授予“信阳日报社特邀通讯员”,可获赠全年的《信阳日报》或《信阳晚报》1份。工作认真负责,表现优秀者,可以给予一定的奖

励。

四、工作流程

体验者分组深入到各个金融单位及分支机构,通过现场业务办理、暗访等形式,感受金融单位的服务过程,体验金融单位的服务承诺。通过现场感受体验,给金融单位打分,并及时将体验感受形成文字刊登在《信阳日报》《信阳晚报》上。

五、报名方式

直接到信阳日报社财经新闻部报名。报名时请携带身份证及复印件、个人简历、1.5寸照片一张。
电话:6202051 13603768855
联系人:黄女士
地址:信阳市中山南路47号